



交通事故医保不赔? 错!

已有7例赔付了, 不过申请条件很严格

近日,“沈阳大爷”遇交通事故,到底医保该不该赔,引起社会多方关注。交通事故产生的医疗费能享受医保报销吗?据常州市医保中心有关人士介绍,常州市已有7例因交通事故受伤而通过医保赔付,不过申请赔付的条件很严格。

据常州市医保中心有关人士介绍,发生交通事故不是绝对不能用医保,近年来常州市已有7例交通事故费用,进入医保报销范围。

该人士解释说,2009年省劳动保障厅《江苏省基本医疗保险诊疗项目和医疗服务设施范围及支付标准》中明确规定,因犯罪、打架、斗殴、酗酒、吸毒、蓄意违章、交通事故、医疗事故和违反法律、法规规定的其他情形所发生的医疗费用不属于医保报销范围。

不过,2011年7月1日施行的《社会保险法》第13条规定,应当由第三人负担的医疗费用也同时不纳入医保范围,但医疗费用依法应当由第三人负担,第三人不能支付或者无法确定第三人的,由基本医疗保险基金先行支付。基本医疗保险基金先行支付后,有权向第三人追偿。

与《社会保险法》相配套,人社部颁布的《社会保险基金先行支付暂行办法》第二条规定,参加基本医疗保险的职工或者居民由于第三人的侵权行为造成伤病的,其医疗费用

应由第三人按照确定的责任大小依法承担,超过第三人责任的部分由基本医疗保险基金按国家规定支付;应当由第三人支付的医疗费用,在第三人不支付或者无法确定第三人的,在医疗费用结算时,个人可以向参保地社会保险经办机构书面申请基本医疗保险基金先行支付,并告知其伤病的原因和第三人不承担医疗费用的情况。

目前常州市医保中心已经按照《社会保险法》及其配套规定在实施。据介绍,已赔付的7例涉交通事故的医保报销,都是因交通事故中的第三责任方无法支付的情况,医保中心先行支付。不过,该人士也强调,中心在处理此类事件时,尽量要求事故中受害人向第三责任方主张赔付,只有在第三人实在无力支付或无法确定第三人的情况下,才受理申请,且以后有权向第三责任方追偿。

在实际操作中,因交通事故受伤而申请医保赔付时条件非常严格,一般要求申请人穷尽所有司法程序,过程有点复杂。

刘国庆

相关新闻

武进区基本医保部分政策有调整

记者昨日获悉,从2014年1月1日起,武进区基本医疗保险部分政策有调整,主要包括扩大职工医保个人账户使用范围、调整个体工商户和灵活就业人员中断补缴划扣个人账户办法、调整白内障补助办法等方面。

扩大职工医保个人账户使用范围。职工医保参保人员个人账户结余金额超过3000元部分,按个人自愿原则,可在指定的运动健身场馆购买健身卡(健身场所的指定另行确定)。

调整个体工商户和灵活就业人员中断补缴划扣个人账户

办法。个体工商户和灵活就业人员等待期满后连续中断原医保关系3个月以内的,转移接续医保关系并补缴中断期间医疗费用的,补缴部分从原不划拨个人账户调整为划拨个人账户。

调整白内障补助办法。白内障补助办法由原在门诊或住院进行白内障超声乳化加人工晶体植入术的费用,统筹基金支付每眼2700元,调整为在门诊进行植入术的费用,在3000元以内的部分,职工基本医疗保险基金按90%补助,住院按住院办法进行补助。 王亮 刘国庆

武进区大病补偿明年1月10日起办理

近日,武进区出台《关于开展武进区城乡居民大病保险工作的实施办法》,武进区2013年大病保险补偿明年1月10日开始申请,补偿标准较往年有大幅度提高,看病基本项目内自费

超过1.7万元就能享受补偿,最高补偿比例达70%,而且基本项目将不再设置补偿上限。本次政策将惠及武进区职工医保和城乡居民合作医疗保险参保人员105万人。 郭华亚 卢仪仙 刘国庆

明年教师招聘计划公布

应届生中,明年招40个新教师

■个别新教师岗位有限定要求

■明年3月,还将面向社会再招一批教师

昨天,常州市教育局发布了2014年公开招聘教师岗位需求及招考笔试要求公告,2014年市教育局直属学校将面向应届毕业生招聘40名教师,其中文化课教师28人,专业课教师12人;明年3月份教育部门还要再面向社会招聘一批教师。 陆文杰

招聘40名应届毕业生

据了解,2014年常州市教育直属学校为应届毕业生提供了40个新教师岗位,报考高校、开放大学的新教师须具备硕士研究生及以上学历、学位;笔试、面试由招聘学校按规定自行组织实施。报考中学及特殊学校的须本科及以上学历、学位,其中特殊学校特教专业为专科及以上学历。报考者必须取得国家计算机二级(或省一级)证书和大学英语四级证书(英语专业须具备英语专业四级以上证书)。

个别岗位有限定要求

记者注意到,在40个新教师岗位中,个别岗位有备注说明和限定要求。如在招聘的3名体育新教师中,初中体育2名要求为女性,其中1名为健美操专长,开放大学体育1名要求乒乓球专长。

招聘的唯一一名音乐学科新教师,要求有舞蹈专长。

本次招聘有4个新教师岗位指定了所在学校,语文、数学文化学科新教师中,各有2个岗位是在正街初中天宁分校和聋哑学校。

明年3月将面向社会再招聘一批教师

明年3月后常州市教育部门还将面向社会招聘一批教师,具体数量目前尚未公布,考生届时可关注常州市教育局、人社局网站,招聘学校将根据岗位要求在2014年4月底前按招聘简章的规定自行组织统一笔试。

据悉,面向社会招聘的教师中还包括特聘教师。新教师招聘计划的15%左右用于高中特聘高校优秀硕士毕业生,对符合条件的优秀毕业生进行资格审核

和面试考核,直接签订相关协议。开放大学及高职院校招聘文化课以外的优秀专业教师,可采取特聘办法,应聘者可直接到学校报名应聘,学校也可依据特聘条件主动到高校选聘优秀毕业生。部分特设岗位将用于特聘高职院校需要的能工巧匠,高职院校根据专业需求制定专业标准和技能标准,梳理学校紧缺专业门类,确定特设岗位,报市教育局和人社局审核。

今天下午去常博看谢稚柳、陈佩秋书画联展 70多件精品书画,市值上亿

昨天记者获悉,博物馆近日准备了两大跨年展览。一个是艺术伉俪谢稚柳陈佩秋书画联展,将展出夫妇俩70多件精品;另一个是明清紫砂壶特展,市民们将能欣赏到100多件紫砂壶精品。

谢稚柳和陈佩秋可以说是近代中国绘画史上最著名的艺术伉俪,被誉为“当代赵管”。

谢稚柳是常州人,他不仅是著名的书画家,还是书画鉴定家和美术史论家。他的夫人陈佩秋则擅长山水、花鸟、书法、鉴赏等,其画作超越传统、追求新变,尤其是她所画的兰花,超凡脱俗。

据介绍,此次展览共遴选了夫妇二人各阶段绘画精品70多幅,展览市值上亿元。

今天下午展览正式开幕,一直持续到2014年2月26日,市民们将能看到谢稚柳的《海棠白头》、陈佩秋的《蕉林翠羽》等众多代表作品,每幅都价格不菲。



谢稚柳作品《一路荣华》

明天有明清紫砂壶特展

清凉寺紫砂钵“故地重游”

明天,由苏州东吴博物馆和常州博物馆共同举办的“明清紫砂百壶特展”也将正式拉开帷幕,一直持续到2月15日。

据介绍,苏州东吴博物馆,从紫砂器的源头开始收藏,一直延续至当代紫砂大师的艺术作品。此次展览精选了其中100多件精品,以明代和清早期为主,不仅有一代紫砂宗师时大彬的作品,也有“四大家”赵梁、时朋的作品。

值得一提的是,考虑到此次在常州展览,东吴博物馆还特地



出自常州清凉寺的紫砂钵

挑选了一件出自常州清凉寺的紫砂钵进行展出,好让常州市民一睹风采,这个钵也算是“故地重游”了一把,感兴趣的市民不妨前去转转。 张敏 文/摄

微新闻

近95%县道公路达优良标准

@王玉 昨日,记者从常州公路处获悉,2013年度常州市农村公路的路面平整度检测完成,本次调查范围是常州县级三级以上公路,检查总里程985.774公里,其中有932.55公里的县道平整度评定等级达到优良,优良率为94.6%,武进区、金坛市县道平整度优良率达到100%。

前天正式启动冬季供水调度模式

@陆文杰 12月25日,常州市自来水供应正式启动冬季供水调度模式。冬至节气后气温下降,为保障冬季的安全供水,防备今冬可能出现的低温严寒天气,常州通用自来水有限公司制定了周密的供水调度方案,通过按需定产,以压调水,以厂站服务管网,管网服务用户等方式组织供水生产调度,确保供水管网平稳高效运行,为今冬明春安全优质供水提供有力保障。

金坛公安19件民生实事如期“交卷”

@金荆轩 葛小林 昨天,金坛警方召开新闻发布会,通报金坛警方推出了民生警务二十件实事完成情况,目前有19件“民生实事”已高质、如期完成。据悉,金坛警方的20项“民生实事”中唯一尚未完成的是常州市内户口迁移“一网通办”项目,主要也是因为省厅、常州市局尚未启动。不过,该项目计划在明年4月完结。

湖塘商会为9名见义勇为者颁奖

@武公 夏军 葛小林 12月26日下午,常州湖塘镇商会向武进区9名见义勇为人员发放奖励金1.8万元。这是湖塘镇商会去年成立见义勇为专项奖励基金以来,第二次发放见义勇为奖金。据悉,该专项奖励金主要面对在湖塘地区见义勇为的好人,或者是湖塘籍的好人。

看风云

周日起气温回升

一出门就是灰蒙蒙的天,上班都没有热情了。受冷空气影响,今天雾霾天可能会有所缓解,不过市民们还是不能懈怠,出门仍要做好防护工作。

天气预报显示,常州今天多云转晴,偏北风3-4级,早晨最低气温-3℃左右,有冰冻,白天最高气温5℃。

天气趋势预测,周末两天都是晴好天,就是气温偏低,两天都是零下的温度,不过相比周六的-4℃而言,周日气温会有小幅回升。而且令人更加开心的是,预计下周最高温将回到10℃以上,终于不用天天裹着厚羽绒服出门了,小伙伴们暂且期待下吧! 张敏

今明后三日天气

今天 多云转晴 -3-5℃

明天 晴 -4-5℃

后天 晴 -2-6℃